Муниципальное бюджетное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Северская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида»  
Фасоны юбок
для обучающихся 7 класса 

коррекционной школы VIII вида

номинация «Предметы социального цикла (технология)»

Учитель технологии 

Гонцова Юлия Васильевна

Северск – 2011 г.

Пояснительная записка

Тема урока: Фасоны юбок
Адресат: учащиеся 7 класса коррекционной школы VIII вида.
Тип урока: комбинированный урок: изучение нового материала, обобщение и систематизация знаний

Продолжительность: 45 минут.
Цель урока: выбор фасона прямой юбки для дальнейшего пошива.
Задачи урока:

1. Изучить сведения о юбках: назначение, фасоны, ткани для пошива, отделка.
2. Изучить название деталей и контурных срезов прямой юбки.

3. Выбрать фасон юбки для пошива.
Оборудование урока: тетради и альбомы учащихся, шаблоны деталей прямой юбки в М 1:4, цветная бумага, конверты на каждого учащегося, в которых шаблоны расширенной к низу, зауженной и прямой юбки, образцы тканей.
Словарь: юбка, полотнища юбки.
Краткая аннотация: урок предназначен для получения обучающимися информации об огромном количестве разновидностей юбок, систематизации полученных знаний, заострении внимания на прямой юбке и дальнейшем выборе фасона прямой юбки. К концу урока девочки должны оформить лист в альбомах «Прямая юбка», на который приклеить детали кроя прямой юбки, подобрать образцы ткани для пошива юбки, а в тетрадях сделать краткое описание фасона юбки: её назначение, особенности покроя, длина, применяемая ткань, отделка.
Актуальность: Современный урок – это сложное образование, подготовка и проведение его требуют от учителя большой затраты творческих сил. Применение презентаций на уроках при работе с трудовыми группами девочек с разной степенью ОВЗ помогает учащимся найти моменты, которые увлекают их своей необычностью, приносят радость и удовлетворение, расширяют кругозор, развивают сообразительность, наблюдательность и трудовые умения. Основной принцип создания презентаций в коррекционной школе – опора на жизненный опыт учащихся и знания, полученные ранее не только на уроках швейного дела, но и на других общеобразовательных предметах.
 Ход урока:

I. Организационная часть

Проверка присутствующих и готовность учащихся к уроку.

II. Повторение вопросов:

1. Что такое шерсть?
2. Отгадайте, о каких животных говорится в загадках:

· Шубу дважды в год снимает. 

Кто под шубою гуляет?

· С бородой, а не старик, 

С рогами, а не бык, 

Доят, а не корова,

Лыко дерет, 

А лаптей не плетет.

·  Зверь я горбатый, 

А нравлюсь ребятам.

3. Как получают волокна шерсти?
4. Какие свойства имеют шерстяные ткани? (заострить внимание на сминаемости);
Обобщение ответов учащихся.

III. Объяснение темы урока:

Сегодня у нас с вами пойдет речь о юбках. К каким изделиям по способу носки относят юбки? Почему? Какими юбки могут быть по назначению? А по фасону? Из каких тканей можно сшить юбку? Чем можно украсить юбку? 
Сейчас мы с вами поработаем, а в конце урока я снова задам вам эти вопросы.

Показ презентации «Фасоны юбок», в которой отражено толкование слова «юбка», показана классификация юбок по назначению, по покрою, информация о тканях и материалах для пошива юбок, виды юбок по длине и способы отделки юбок. При показе слайда «Детали кроя прямой юбки» предполагается объяснение названия деталей кроя, заострение внимания на назначении вытачек и отличиях переднего и заднего полотнищ. Затем последовательно демонстрируются горизонтальные линии (талии, бёдер и низа) и вертикальные (линия середины и бока). В помощь может быть использовано динамическое пособие «Детали кроя прямой юбки». Далее предлагаются фасоны прямой юбки (прямая, зауженная книзу и расширенная книзу) для того, чтобы девочкам было легче определиться с выбором фасона для себя, и примерный план описания фасона. При показе слайда «Фасоны прямой юбки» заострить внимание на выборе ткани, на её сминаемости.
IV. Физминутка.

V. Практическая работа:

1. Рассмотреть шаблоны деталей юбки. Определить линию середины (сгиб).

2. Согнуть пополам лист цветной бумаги (цветной стороной внутрь), приложить шаблоны деталей юбки сгибом к сгибу бумаги. Обвести шаблоны, вырезать.

3. Полученные детали переднего и заднего полотнищ юбки приклеить в альбом так, чтобы полотнища можно было раскрыть.

4. Подписать названия деталей и контурных срезов.

5. Обвести по шаблону понравившийся фасон юбки.

6. Подобрать ткань для своего фасона.

7. Сделать в тетради описание фасона с опорой на план.

VI. Закрепление темы урока:

А теперь давайте еще раз ответим на вопросы: К каким изделиям по способу носки относят юбки? Почему? Какими юбки могут быть по назначению? А по фасону? Из каких тканей можно сшить юбку? Чем можно украсить юбку? 

VII. Подведение итогов урока:

Оценка работ учащихся. Уборка рабочих мест.
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